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Nordenham, 10.05.2022 

Antragsteller: CDU-Fraktion 

 

Betreff: Anschaffung und Installation von Picknick-Tischen mit Schirmen am Strand 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

 

die CDU Stadtratsfraktion stellt hiermit folgenden Antrag.  

 

Antrag: 

Wir beantragen hiermit die Beschaffung und Installation von zunächst je zwei Picknick-

Tischen und Schirmen auf dem Strandgelände. Die Picknickbänke sollten klassischerweise 

aus Holz bestehen, der Schirm sollte aus einer Kombination aus Metall und Holz bestehen 

und bspw. mit Reet bedeckt sein. Je nach Standortwahl sind auch Mülleimer zu installieren, 

falls keine in Reichweite sind. 

 

Begründung: 

Unser Strand ist ein beliebtes Ziel für Ausflüge in allen Altersgruppen und zieht mit 

zunehmendem Angebot an Gastronomie und Spielmöglichkeiten immer mehr Menschen an. 

Leider mangelt es an (attraktiven) Sitzmöglichkeiten in diesem Bereich. Im Bereich des 

Spielplatzes gibt es lediglich eine Bank bei dem DLRG Häuschen, ansonsten gibt es nur vom 

Geschehen abgewandte Bänke am Weg parallel zur Weser. Tische und Schirme fehlen bisher 

gänzlich am Strand, wenn man von der Grillhütte absieht.  

Picknick-Tische mit Schirmen in einem entsprechenden Strand-Look bringen mehrere Vorteile 

mit sich: 

 Es werden attraktive Sitzmöglichkeiten im Sand für Familien, Freundesgruppen und 

Touristen geschaffen, an denen man essen und trinken oder Kartenspiele oder Schach 

etc. spielen kann. 
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 Die Kombination aus Tischen und Schirmen lädt umso mehr zum Verweilen ein und 

wertet den Strand somit auch als Ort zum Verweilen auf 

 

 Als dekorative Elemente, insbesondere die Schirme, werten diese Objekte den 

gesamten Bereich optisch auf. Daher sollten die Objekte auf keinen Fall wie die 

sonstigen Bänke nur aus Metall bestehen! 

Nachfolgend ist unser vorgeschlagener Standort für die zwei Picknicktische skizziert. Die 

angedachte Fläche ist aus unserer Sicht nahezu jederzeit frei und ungenutzt. Die Installation 

der Tische und Schirme würde dieser Ecke optisch verschönern und den vorhandenen Platz 

ideal ausnutzen. Es bliebe noch Platz für weitere Tische oder anderen Elementen, die hier 

zukünftig ergänzt werden könnten. 

Vorteilhaft wäre dieser Standort auch deshalb, weil er die große zusammenhängende Fläche 

zwischen Seilbahn und Segelclub frei lassen würde, sodass mögliche Veranstaltungen oder 

sonstige Nutzungen dieser Fläche nicht weiter eingeschränkt werden würden. 

 

Da die Nutzung von Picknicktischen sicherlich auch Müll mit sich bringt, sollte je nach 

Standortwahl an die Installation eines Mülleimers gedacht werden. 

 

Die geschätzten Kosten für die reine Anschaffung der Schirme beträgt nach unverbindlichen 

Gesprächen mit möglichen Lieferanten bei ca. 2.100€ netto pro Stück, die Bänke je nach 

Ausprägung zwischen 400€ und 800€ netto pro Stück. 
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Abbildung 1: Vorgeschlagener Bereich für die Aufstellung 
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Abbildung 2: Beispiel 1 für eine Kombination aus Picknicktisch und Reetschirm 
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Abbildung 3: Beispiel 2 für eine Kombination aus Picknicktisch und Reetschirm 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Leonard Krippner   Kevin Ripken    Julian Fenkohl 

Fraktionsvorsitzender   Ratsmitglied    Ratsmitglied 


